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ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ (РАСЧЕТА)

ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ НАЛОГУ ЗА ТРАНСПОРТИРОВКУ ПО ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ МАГИСТРАЛЬНЫМИ ТРУБОПРОВОДАМИ НЕФТИ И (ИЛИ) НЕФТЕПРОДУКТОВ ТРАНЗИТОМ

891. Налоговая декларация (расчет) по экологическому налогу за транспортировку по территории Республики Беларусь магистральными трубопроводами нефти и (или) нефтепродуктов транзитом (далее в настоящей главе – налоговая декларация (расчет)) составляется по форме согласно приложению 111 к постановлению, утвердившему настоящую Инструкцию.

892. Расчет экологического налога за транспортировку по территории Республики Беларусь магистральными трубопроводами нефти и (или) нефтепродуктов транзитом заполняется в следующем порядке:

· графе 1 отражаются сведения о фактическом количестве нефти и (или) нефтепродуктов, перемещенных по территории Республики Беларусь магистральными трубопроводами транзитом за налоговый период;

· графе 2 отражается фактическое расстояние транспортировки по территории Республики Беларусь магистральными трубопроводами нефти и (или) нефтепродуктов транзитом за налоговый период;
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трубопроводами нефти и (или) нефтепродуктов транзитом;

в графе 4 указывается ставка экологического налога за транспортировку по территории Республики Беларусь магистральными трубопроводами нефти и (или) нефтепродуктов транзитом;

показатель графы 5 определяется путем деления произведения графы 3 и графы 4

на 100;

по строке «ИТОГО» графы 5 указывается итоговая сумма экологического налога

за транспортировку по территории Республики Беларусь магистральными трубопроводами нефти и (или) нефтепродуктов транзитом;

показатель строки «В том числе к доплате (уменьшению):» графы 5 должен быть меньше или равен показателю строки «ИТОГО» графы 5 и определяется путем сложения показателей строк «по акту проверки», «в соответствии с пунктом 6 статьи 73 Налогового кодекса Республики Беларусь» и «в соответствии с пунктом 8 статьи 73 Налогового кодекса Республики Беларусь» графы 5.
