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С 2021 г. увеличены предельные пороги валовой выручки для целей применения УСН с уплатой налога на добавленную стоимость (далее – НДС) (с 2 046 668 руб. до 2 159 235 руб.), УСН без уплаты НДС (с 1 404 286 руб. до 1 481 522 руб.), ведения учета в книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения (с 774 900 руб. до 817 520 руб.), установлен размер валовой выручки за 9 месяцев 2021 г. для перехода на УСН с 1 января 2022 г. (1 623 479 руб.).
Предоставлено право применять УСН организациям, передающим в безвозмездное пользование несобственное недвижимое имущество, а также доверительным управляющим, сдающим в аренду такое имущество в связи с исполнением договора доверительного управления имуществом.
Расширен перечень возмещаемых арендодателю (ссудодателю) расходов, суммы которых не учитываются при определении валовой выручки в целях расчета налога при УСН, на услуги стационарной электросвязи и доступа к сети Интернет.
Предусмотрено невключение во внереализационные доходы для целей исчисления налога при УСН сумм погашения дебиторской задолженности с истекшим сроком исковой давности либо невозможной (нереальной) для взыскания, если убытки от списания такой задолженности не учитывались при расчете налога на прибыль.
С целью упрощения администрирования при исчислении налога при УСН датой оплаты при осуществлении безналичных расчетов посредством банковских платежных карточек через кассовое оборудование признана дата проведения таких расчетов через кассовое оборудование.
Конкретизированы суммы НДС, не учитываемые при определении валовой выручки в целях расчета налога при УСН.

