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Обществу с ограниченной ответственностью «ООО»


ФИО, паспорт МР, выдан РУВД (дата), идентификационный номер зарегистрированного по адресу
контактный телефон



Заявление
о включении в состав участников ООО наследника умершего участника

В связи со смертью (дата) ФИО – участника ООО, принадлежащая ему доля в размере 0% в уставном фонде ООО в порядке наследования по завещанию перешла к ФИО (наследника), гражданину Республики Беларусь, паспорт МР, выдан РУВД (дата), идентификационный номер, зарегистрирован по адресу, на основании свидетельства о праве на наследство (номер, дата).
В соответствии с положениями устава ООО переход доли в уставном фонде Общества к наследникам возможен только с согласия всех участников Общества. 
На основании вышеизложенного, а также руководствуясь ст. 102 Закона Республики Беларусь от 09.12.1992 № 2020-XII «О хозяйственных обществах» (в ред. Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 № 308-З) (далее – Закон), прошу вас проинформировать всех участников Общества о состоявшемся универсальном правопреемстве и запросить их согласие на переход доли ФИО – умершего участника ООО к его наследнику – ФИО.


Приложение: 
1. Копия свидетельства о смерти (номер, дата);
2. Копия свидетельства о праве на наследство (номер, дата).



/дата/                                                                                                                            /подпись/
















